

વડોદરા સમાચાર

કૃષિ સંલગ્ન બજારોમાં ચમક કેમ આવી સલાહકારો અભ્યાસ કરશે કે કેમ ?

વિશ્વભરમાં કોરોનાને કાબુમાં લેવા માટે તમામ રીતે દરેક દેશની સરકારો ભારે મથામણ કરી રહી છે છતાં કોઈ પણ દેશને સફળતા મળી નથી ! ભારતમાં કેન્દ્ર સરકાર તથા દેશભરની રાજ્ય સરકારો કોરોના પ્રસ્તીને બચાવવા આરોગ્ય તંત્ર સહિતના જે-તે તંત્ર દ્વારા ભારે પ્રયત્નો કરવામા આવી રહ્યા છે છતાં દેશભરમાં કોરોના સંક્રમિતોનો આક ૧૦ લાખ ૪૧ હજાર પહોચવાની તૈયારીમા છે. અને મૃતક ૨૬૦૦૦ થી આગળ વધી રહ્યો છે... જ્યારે વિશ્વભરમાં કોરોના કેસો ૧૬૨૦૦ ૪૪ લાખથી આગળ વધી રહ્યો છે. વિશ્વભરના દેશોમાં કોરોના વાયરસે દરેક ક્ષેત્રને ભારે અસર કરી છે. તેમાં પણ અનેક દેશોમાં ઉત્પાદન ક્ષેત્રે ભારે અસર થઈ છે. જો કે અત્યારના સમયમાં મેડિકલ ઉપકરણો, દવાઓ અને કોરોનાથી બચવા માટેની મેડિકલ ચીજ-વસ્તુઓની મોટા પ્રમાણમાં માંગ રહી છે. ભારતમાં તો કોરોના મહામારી વચ્ચે પડોશી દેશ દગાખોર ભિન્ન ચીને સરહદી ઉભાડીયા શરૂ કરી દીધા છે. તો ચીનના ખોળે બેસી ગયેલા પાકિસ્તાને પણ ભારતની સરહદે ઉભાડીયા વધારી દીધા છે. નેપાળના પીએમ ઓલીએ પણ ચીનના કહેવાથી ઉભાડીયા શરૂ કર્યા છે આ કારણે ભારત સરકારે ચારેતરફ બાજ નજર રાખવા સાથે સમય અનુસાર દરેક પ્રકારના પગલાં લેવામાં અંત પ્રોત બની ગઈ છે. નોટ બંધીની અસરો મોટા પ્રમાણમાં સમગ્ર દેશમાં પડી છે ત્યારે પડતાને પાટુની જેમ કોરોના વાયરસ રોકવા માટે જે રીતે લાંબો સમય લોકડાઉન કરવાની ફરજ પડી તેને કારણે ભારતભરમાં તમામ ઉદ્યોગિક ક્ષેત્રો, વિવિધ નાના-મોટા માર્કેટો, નાના-મોટા વંધાઓ ઉપર ભારે પ્રમાણમાં અસરો થઈ છે. લોક ડાઉન છૂટછાટ પછી ત્રણ ત્રણ માસથી બંધ પડી રહેલ નાના-મોટા તમામ પ્રકારના ઉત્પાદન એકમો ખોલવાની શરૂઆત થઈ અને અત્યારે મોટાભાગના ખૂલી ગયા છે પરંતુ અનેક કાર્યરત થયા નથી. વિવિધ બજારો પણ ખુલી ગયા છે પરંતુ બજારમાં ખરીદનારાઓ જ નથી. મોટાભાગના મોટા ઔદ્યોગિક એકમોમાં શ્રમજીવીઓની અછલતને લઈને ઉત્પાદન પણ ઓછું થઈ રહ્યું છે. જો કે મેડિસિન ઉત્પાદન કરતા તેમજ કોરોના સંબંધિત થતા ઉત્પાદનોની નિકાસ વધુ પ્રમાણમાં થઈ રહી છે. જે અંદાજે ૭૫ કરોડ થી વધુની નિકાસ થઈ હોવાનું કહેવામાં આવે છે. પરંતુ આ નિકાસ પાછળનું કારણ છે ભારતમાં આ માલનો ઉપાડ નથી. કે નહિવત છે ! અને ભારતમાં ઔદ્યોગિક ઉત્પાદન ઠપ છે જેના કારણે આયાત ઘટી છે અને નિકાસ વધી છે ! ભારત ખેતીપ્રધાન દેશ છે પરંતુ કૃષિ ક્ષેત્રને ખાસ પ્રાધાન્ય આપવામાં આવતું નથી તેનું કારણ છે ખેતીથી દેશની જીડીપી દરમાં વધારો થતો નથી કે અનિશ્ચિત છે ! જે કારણે સરકારે દેશમાં થતા વિવિધ કૃષિ ઉત્પાદન ક્ષેત્રને વિવિધ ઔદ્યોગિક ગૂહોની જેમ રાહતો આપી નથી કે સહાય કરી નથી ! સરકાર કે બુધ્ધિજીવીઓએ મોટાભાગે ઔદ્યોગિક ક્ષેત્રની ચિંતા વ્યક્ત કરી છે અને સરકારે પણ એનીએ માફ કરવા સહિતની તમામ પ્રકારે આર્થિક સહાય, સગવડ કરી આપી. પરંતુ કૃષિ ક્ષેત્રને કે તેને સંલગ્ન નાના-મધ્યમ ઔદ્યોગિક એકમો-કારખાના કે માર્કેટોને કોઈપણ પ્રકારની સીધી સીધી રીતે આર્થિક સહાય આપી નથી ! પરંતુ દેશભરમાં કૃષિ ઉત્પાદનો માર્કેટમાં આવવાનું શરૂ થતાં કૃષિ સંલગ્ન માર્કેટમાં નાણાની હેર ફેર શરૂ થઈ ગઈ છે તો તેના કારણે વિવિધ માર્કેટમાં પણ પ્રાથમિક લગ્નક સામાન્ય ચમક દેખાવાનું શરૂ થયું છે. સરકારના આર્થિક સલાહકારોને ગ્રામ્યસ્તરે અભ્યાસ કરવાની જરૂર છે કે પછી તેઓ ખેતીક્ષેત્રની નોંધ લઈ ઔદ્યોગિક ક્ષેત્રની જેમ આર્થિક સહાય સહિતની જરૂરી મદદ કરવામાં આવે જમીની ક્ષેત્રે સહાય કરવામાં આવે તો ભારતના માર્કેટોની ચમક પ્રકારે વધુ સમય નહીં ગુમાવવો પડે પરંતુ કેન્દ્ર સરકાર અને રાજ્ય સરકારો ઔદ્યોગિક ક્ષેત્રને આપેલા વિવિધ લાભો અનુસાર ગ્રામીણ ક્ષેત્ર- જમીની સ્તરે સીધી સીધી આર્થિક સહાય સહિતની જરૂરી સહાય દેશનો જીડીપી વધારવા માટે આપવા તૈયાર થશે કે કેમ ? તે સવાલ ધરતીપુત્રોમાં ઉઠાવવી રહ્યો છે !

વિશ્વમાં કોરોનાના કુલ કેસ વધીને ૧.૪૯ કરોડે પહોંચ્યા

વેકસીન બનાવવા માટે ચીન સાથે કામ કરવા માટે તૈયાર : ટ્રમ્પ

ન્યૂયોર્ક,તા.૨૨: વિશ્વભરમાં અત્યાર સુધીમાં કોરોનાના ૧ કરોડ ૪૮ લાખ ૩૮ હજાર કેસ નોંધાયા છે. ૬ લાખ ૧૩ હજાર ૬૦૦ લોકોના મોત થયા છે. ૮૯ લાખ ૩૭ હજાર ૯ લોકોને સારવાર પછી રજા આપાઈ છે. જ્યારે ૬ લાખ ૧૫ હજાર ૩૫૦ લોકોના મોત થયા છે. બ્રાઝીલમાં ૨૧ લાખ ૨૧ હજાર ૪૪૫ કેસ નોંધાયા છે અને ૮૦ હજાર ૨૫૧ લોકોના મોત થયા છે. અહીં ૨૪ કલાકમાં ૨૦ હજારથી વધારે કેસ નોંધાયા છે. દરમિયાન ૧૦ ડિસેમ્બરના રોજ યોજનાર નોબેલ પુરસ્કાર સમાહોરે ૨૬ કરવામાં આવ્યો છે. નોબેલ ફાઉન્ડેશને મંગળવારે આ અંગેની જાહેરાત કરી. ફાઉન્ડેશન તરફથી જરૂરી સૂચના પ્રમાણે કોરોના સંક્રમિતને જોતા આ નિષ્ણધ લેવામાં આવ્યો છે. આ સંકટમાં નોબેલ વીકનું આયોજન કરવું યોગ્ય નહીં હોય. આ વર્ષ દરેક માટે ખાસ છે. તમામ લોકોએ ત્યાગ કરવો પડી રહ્યો છે અને નવી સંભાવના છે.

ઓનલાઇન ભરતી મેળાઓનું આયોજન

વડોદરા તા.૨૨ રોજ ગારવાંચુ ઓ એ http://forms.gle/bm8WEE9BaUy9G8k9 અને નોકરીદાતાઓએ https://forms.gle/YSuduWxjwG65Yvs7 લીંક પર રજીસ્ટ્રેશન કરવું, તેમ મદદનીશ રોજગાર નિયામક, મોડલ કેરિયર સેન્ટર, પહેલો માળ, આઈટીસી બિલ્ડિંગ, આઈટીઆઈ તરસાલી કે ૨૫૫૩, વડોદરા (૦૨૬૫) કે ૨૩૯૩૨૨૬, ની એક યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે.

બેન્ક ઓફ બરોડાના ૧૧૩ મા સ્થાપના દિવસ નિમિત્તે પ્રાદેશિક કચેરી, બરોડા જિલ્લા વિસ્તાર દ્વારા વિવિધ ક્ષેત્રના પાંચ કોરોના લડવૈયાઓને સન્માનિત કરવામાં આવ્યા



આ હુકમમાં આરોગ્ય વિભાગ સાથે સંકળાયેલા ડૉ.ગૌરવ પટેલ (કોવિડ સેન્ટરમાં કાર્યરત), પેરા મેડિકલ વિભાગ સાથે જોડાયેલા કુ. હેલથબેન મોચી (કરજબ), જશોદાબેન (કોવિડ સેન્ટરમાં કાર્યરત), સ્વછતા સેવા સંકળાયેલા પોલીસ વિભાગમાં કાર્યરત સંતોષ પ્રસાદ પાઠક (વર્નામા) અને સરતાજ પાન. બેંક ઓફ મહારાષ્ટ્ર, વાલાનમાં કાર્યરત હતા અને તેમને સન્માન તરીકે કોરોના વોરિયર શિલ્ડ એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા આ પ્રસંગે બરોડા બિહ્વા વિસ્તારના પ્રાદેશિક વડા સંજય આનંદ, નાયબ પ્રાદેશિક વડા રવિ પાઠક અને અરવિંદ સિન્હાએ આ કોરોના વોરિયરને અભિનંદન આપ્યા હતા અને તેઓ સમાજ માટે જે કાર્ય કરી રહ્યા છે તેની પ્રશંસા પણ કરી હતી

અમદાવાદ સ્થિત બ્રિહતિ ફાઉન્ડેશને ગુજરાતના

સ્ટાર્ટ-અપ્સ અને એમએસએમઈને મદદ કરવા ઇન્ક કોવિડ-૧૯ ચેલેન્જની જાહેરાત કરી

અમદાવાદ, ૨૨ નોવલ કોરોના વાઈરસની અસરો સતત વધી રહી છે. વૈશ્વિક મહામારીને નિયંત્રણમાં લેવા તથા નુકશાન ઘટાડવા માટે દેશ સંખ્યાબંધ પગલાં ભરી રહ્યો છે, પરંતુ અર્થતંત્રમાં વ્યાપક અનિશ્ચિતાઓને પરિણામે સ્ટાર્ટ-અપ્સ, એમએસએમઈ અને યુવા ઉદ્યોગ સાહસિકોને તેમના અસરકારક બિઝનેસ આઈડિયા અને વાસ્તવિક ઉકલોને અમલમાં મૂકવામાં મદદરૂપ બનવાનો અભાવ થઈ રહ્યો છે. કોવિડ-૧૯ની અસરને ઘટાડી શકાય એક સ્પર્ધા બાદ સ્ટાર્ટ-અપ્સ અને એમએસએમઈની પસંદગી કરાશે, જે અંતર્ગત પસંદ કરાયેલા સ્ટાર્ટ-અપ્સ અને એમએસએમઈ પ્રત્યેકને રૂ. ૫ લાખની નાણાકીય સહાય પ્રદાન કરાશે. ઇ-ઉન્ડેર ટીએઅમદાવાદ અને AICGUSEC સાથે મળીને ઇન્ક કોવિડ-૧૯ ચેલેન્જ નામની પહેલ કરી છે. આ પહેલનો ઉદ્દેશ્ય ગુજરાત સ્થિત સ્ટાર્ટ-અપ્સ, એમએસએમઈ અને યુવા ઉદ્યોગ સાહસિકોને તેમના અસરકારક બિઝનેસ આઈડિયા અને વાસ્તવિક ઉકલોને અમલમાં મૂકવામાં મદદરૂપ બનવાનો અભાવ ઘટાડવા માટે છે. કોવિડ-૧૯ની અસરને ઘટાડી શકાય એક સ્પર્ધા બાદ સ્ટાર્ટ-અપ્સ અને એમએસએમઈની પસંદગી કરાશે, જે અંતર્ગત પસંદ કરાયેલા સ્ટાર્ટ-અપ્સ અને એમએસએમઈ પ્રત્યેકને રૂ. ૫ લાખની નાણાકીય સહાય પ્રદાન કરાશે.

ધ્યાન - અભ્યાસ (મેડીટેશન) શા માટે કરવું : સંત રાજુન્દર સિંહજી મહારાજ

ધ્યાન વિસ્થાપના ઘણા ભાગોમાં મુખ્ય પ્રવાહની પ્રવૃત્તિ બની ગયું છે. ધ્યાન સ્પર્ધાત્મક પ્રાથમિકતાઓ, કુટુંબ અને સામાજિક જવાબદારીઓ, જવાબદારીઓમાં વધારો અને વધતી જતી સમય મર્યાદા સાથે, લોકો પાસે પૂરતો સમય નથી. આપણે એવી નોકરીઓ રાખીએ છીએ, જેને લાંબા કલાકો અને વધુ પડતી જવાબદારીની જરૂર પડે છે. કેટલાક બે કામ કરે છે અને પરિવારને ઉછેરે છે. આ બધું જ ભજવી રાખવાનો પ્રયત્ન કરવાથી આપણે ભારે, હતાશા અને ઉછેરાઈ જઈએ છીએ, ત્યારે આપણે આપણી આર્થિક સ્થિતિ અને ભાવનાત્મક સ્થિતિ વચ્ચે સંબંધ હોવાનું સૂચવે છે. એવું જણાયું છે કે ભવારે આપણે માનસિક તણાવ, માનસિક પીડા કે હતાશામાંથી પસાર થઈએ છીએ ત્યારે રોગ પડવાની શક્યતા વધારે વધી જાય છે કારણ કે આપણે આ રાજપ્રતિકારક શક્તિને ટોચપર કામ કરવાની ક્ષમતામાં ઘટાડો થાય છે. વિદ્યાને જણાવ્યું છે કે કેટલીક બીમારીઓ જેમ કે પાચનસંબંધી સમસ્યાઓ, શ્વાસની સમસ્યા, હૃદયરોગ અને માઈગ્રેનના માથાનો દુખાવો, કેટલીક વાર તણાવને કારણે હોઈ શકે છે. આમ, આપણે એ શક્યતા પર પહોંચી એ છીએ કે આપણા જીવનમાં તણાવ ઘટાડીને આપણે આપણા શારીરિક સ્વાસ્થ્ય અને સુખાકારીમાં સુધારો કરી શકીએ છીએ. આ શક્યતાને શોધવા માટે આપણા જીવનમાં તણાવનું મૂળ કારણ સમજવું જરૂરી છે. આ વ્યસ્ત અને

બાજરી બીજ ધાન્યપાકોની સરખામણીમાં સૌથી વધારે અછતની પરિસ્થિતિનો પ્રતિકાર કરી શકે છે

વાવેતર સમય: ફેબ્રુઆરીથી ૧૫ માર્ચ સુધીમાં ઠંડી ઓછી થાય ત્યારે, ઉનાળુ બીજ પ્લોટનું વાવેતર ઠંડી ઉનાળુ બીજ પ્લોટનું વાવેતર ઠંડી ઓછી થયે તુરતજ ૧૫ ફેબ્રુઆરીની આસપાસ વહેલા કરવાથી, પાક સમયસર લઈ ચોમાસા માટે સંકર બીજ વહેલા તૈયાર કરી શકાય છે. તેમજ ઉનાળાના અંત ભાગની તીવ્ર ગરમી અને લુતી માદા લાઈનોમાં દાણા ઓછા બેસવાની વિપરીત અસરમાંથી પાક બચી જાય છે. અને વધુ ઉત્પાદન મેળવી શકાય છે. વાવેણી અંતર: બે હાર વચ્ચે ૬૦ સે.મી. અને બે હોડ વચ્ચે ૧૦-૧૫ સે.મી. અંતર પારવણીથી બળવળું બિયારણનો દર : માદા: ૩કે.ગ્રા/હે. અને નર: ૧ કે.ગ્રા/હે.



વાવેતર પદ્ધતિ: બીજ ઉત્પાદન પ્લોટમાં માદા અને નર બાતોની વાવણી જુદી જુદી લાઈનોમાં કરવામાં આવે છે. અને તેની માદા અને નર લાઈનની વાવણીનો રેશીયો ૬:૨ રાખવામાં આવે છે. એટલે કે છ લાઈન માદાની જયારે બે લાઈન નરની એમ વારાફરતી લાઈનો વાવવામાં આવે છે. તેમજ બીજ પ્લોટની ફરતે નરની ૨થી ૪ બોર્ડર લાઈનો વાવવામાં આવે છે. બોર્ડર બોર્ડર પરના માદાના હોડને સતત પરાગરજ પુરતા પ્રમાણમાં મળતી રહે અને તેથી ઉત્પાદન વધુ મેળવી શકાય છે. બીજ ઉત્પાદન પ્લોટમાં ઉત્પાદનનો આધાર નર અને માદામાં એકી સાથે કુલ બેસવા પર રહેલો છે. પરંતુ કેટલીક આઈબ્રીડોના નર અને માદા બાતોમાં કુલો આવવાનો સમય ધ્યાને રાખી, બીજ ઉત્પાદન પ્લોટમાં નર અને માદાની વાવણી જુદા જુદા સમયે કરવી. જેથી નર અને માદા લાઈનોનો કુલકાળ સમય એકીસાથે જળવાઈ રહે અને ઉત્પાદન પુરતુ મળે. જી.એચ.બી. - ૫૫૫૮ના બીજ ઉત્પાદન પ્લોટમાં નરની વાવણી માદા કરતાં ૧૦થી ૧૨ દિવસ વહેલા કરવી. જી.એચ.બી. ૫ ૩ ૮, જી.એચ.બી. ૭૪૪ અને જી.એચ.બી. - ૭૧૯૫ના બીજ ઉત્પાદન પ્લોટમાં નરની વાવણી માદા કરતા ૫થી ૬ દિવસ વહેલા કરવી. જયારે

થડના મૂળ પાસેનો રંગ, પાનની લંબાઈ, પહોળાઈ, રંગ અને પાન ઉપર ફંચાટી, થડ ઉપરની ગાંઠોનો રંગ વગેરેનો અચોઈથી અભ્યાસ કરી તેનો મળતા આવે તે હોડ ૨ખી, તે સિવાયના વિભતીય કે શંકાશીલ લાગતા તમામ હોડ ડૂંડા ઉપર થુલી આવ્યા પહેલા ઉપાડી દૂર કરવા, વધુ પડતી વાનસ્પતિક વૃદ્ધિ કે વિકાસમાં નબળા (ઉંચા-નીચા હોડ) દેખાય તેવા વિભતીય કે શંકાશીલ લાગતા તમામ હોડ ડૂંડા ઉપર થુલી આવ્યા પહેલા ઉપાડી દૂર કરવા, આ રીતે કુલકાળ સમય દરમ્યાન પ્લોટમાં બે-ત્રણ વખત એકાંતરે ઘનિષ્ટ રોગિંગ કરવું. કુલો આવ્યા બાદથી કાપણી સુધીમાં ડૂંડાનો આકાર, લંબાઈ, બાઈ અને ડૂંડા ઉપર મૂંછ તેમજ દાણાનો રંગ આકાર અને સાર્ફજ વગેરે લક્ષણોને આધારે પ્લોટમાં રોગિંગ કરવું, બાજરી સિવાયના અન્ય પાકોના હોડ, નીંદામણના હોડ ઉગેલા દેખાય તો તેને શરૂઆતથી જ ઉપાડી દૂર કરવા. આ ઉપરાંત નર અને માદા લાઈનોમાં રોગિંગ દરમ્યાન જયારે જયારે વિભતિય કે શંકાશીલ હોડ દેખાય તો તેવા હોડ તુરત જ ઉપાડીને દૂર નિકાલ કરવો. ક્ષેત્રિય નિરીક્ષણ: સંકર બાજરી પ્રમાણિત બીજ ઉત્પાદન પ્લોટમાં ગુજરાત રાજ્ય બીજ પ્રમાણન એજન્સીના તાંત્રિક કર્મચારીઓ ઉભા પાકમાં ચાર વખતે ક્ષેત્રિય નિરીક્ષણ કરવા આવે છે. પ્રથમ કુકાળ આવવા પહેલા, બીજુ અને ત્રીજુ કુલકાળ આવવા અને ચોથુ ક્ષેત્રિય નિરીક્ષણ કાપણી પહેલા કરે છે. આ ક્ષેત્રિય નિરીક્ષણ દરમ્યાન પ્લોટમાં બોર્ડર લાઈનોનું વાવેતર, માદા અને નર લાઈનોનું વાવેતરનું પ્રમાણ, એકલન અંતર, વિભતીય હોડ, પોલેન શેડર હોડ, રોગિંગ હોડ અને નીંદામણના હોડના પ્રમાણની ચકાસણી કરવામાં આવે છે. (સમાપ્ત)

મથુરાની સેશન કોર્ટે આપ્યો ચુકાદો

માનસિંહ હત્યાકાંડ : ૩૫ વર્ષે ચુકાદો ૧૧ પોલીસકર્મીને આજીવન કેદ

મથુરા,તા.૨૨ રાજસ્થાનના ભરતપુરના રાજા માનસિંહ હત્યાકાંડમાં ૩૫ વર્ષ બાદ ચુકાદો આપ્યો છે અને ડીએસપી સહિત ૧૧ પોલીસકર્મીને દોષી ઠેરવવામાં આવ્યો છે. તેઓ બધાને આજીવન કેદની સજા સંભળવાવામાં આવ્યા છે. જયારે ત્રણને છોડી મુકવામાં આવ્યા છે. આ ચુકાદો મથુરાની સેશન કોર્ટના ન્યાયાધીશ સાધના રાની ઠાકુર દ્વારા આપવામાં આવ્યો હતો. દોષી જાહેર થતા જ બધા અપરાધીઓને સુરક્ષા સાથે જેલ મોકલી દેવામાં આવ્યા છે. રાજા માનસિંહ બેજૂતોમાં રાજાના નામથી જાણીતા હતા, તેઓએ રાજસુયાના તત્કાલીન મુખ્ય પ્રધાનના હેલિકોપ્ટર અને મંચને પોતાની જીપથી ટક્કર મારી દીધી હતી અને મંચને તોડી નાખ્યો હતો. આ સમગ્ર ઘટનાક્રમ બાદ પોલીસકર્મીઓએ તેમના પર ગોળીઓ ચલાવી તેમની હત્યા કરી નાખી હતી. આ ઘટના ૧૯૮૫માં બની હતી, ૩૫ વર્ષ બાદ આ કેસમાં ચુકાદો

આવ્યો છે અને ભુવવારે બધા જ અપરાધીઓને સજા સંભળવાવામાં આવશે. રાજા માનસિંહનું પોલીસે કેદ એકાઉન્ટર કર્યું હતું, જે પોલીસકર્મીઓ આ કેસમાં દોષી જાહેર કરાયા છે તેમાં સીએ કાનસિંહ ભાટી, વિરેન્દ્ર સિંહ સહિત ૧૧ પોલીસકર્મીઓનો પણ સમાવેશ થાય છે. હત્યાકાંડ થયો તે બાદ રાજા માનસિંહના જમાઈ વિજયસિંહે હત્યાના આરોપી પોલીસકર્મીઓની સામે કેસ દાખલ કર્યો હતો. સમગ્ર મામલો જયપુર સેશન કોર્ટમાં ચાલી રહ્યો હતો પણ પીડિત પક્ષ દ્વારા રજૂઆત કરતા મામલાને ૧૯૮૦માં મથુરાની કોર્ટમાં ટ્રાન્સફર કરવામાં આવ્યો હતો. જ્યાં આટલા વર્ષોથી આ કેસ પેન્ડિંગ રહ્યો અને અંતે ૩૫ વર્ષ બાદ તેનો ચુકાદો આપ્યો છે. રાજા માનસિંહની સાથે ઠાકુર સુમેર સિંહ, હરી સિંહની પણ હત્યા કરવામાં આવી હતી. આ ઘટનાની અસર સમગ્ર દેશમાં જોવા મળી હતી કેમ કે રાજા માનસિંહની હત્યા બાદ લોકોમાં અંતરનો રોષ હતો કે રાજસ્થાનના મુખ્ય પ્રધાનને જ બદલી નાખવા પડ્યા હતા. તે સમયે રાજસ્થાનના મુખ્ય પ્રધાન શિવચંદ્ર માથુર હતા અને કોંગ્રેસ હાર્ટકમાને લીરાલાલ દેવપુરીને મુખ્ય પ્રધાન બનાવ્યા હતા. રાજા માનસિંહના પરિવારે હાર નહોતી માની અને આટલા વર્ષો સુધી તેઓ કેસ લડતા રહ્યા. જો કે જે પોલીસકર્મીઓને દોષી જાહેર કરવામાં આવ્યા છે તેઓમાંથી ઘણા નિવૃત્ત થઈ ગયા હશે અને કેટલાક વૃદ્ધાવસ્થામાં પણ પ્રવેશ કરી ચુક્યા હશે. રાજસ્થાનના ભરતપુરના મહારાજા કૃષ્ણકુમારસિંહના પુત્ર માનસિંહ ફરી ચર્ચામાં છે. માનસિંહે રાજસુયાના તત્કાલીન મુખ્ય પ્રધાનના હેલિકોપ્ટર અને મંચને પોતાની રોયલ જીપથી ટક્કર મારી હતી મંચને તોડી નાખ્યો હતો. જે બાદ જયારે તેઓ આત્મસમર્પણ કરવા જઈ રહ્યા હતા ત્યારે જ તેમની પોલીસે હત્યા કરી નાખી હતી.